Уважаемые родители!
На основании Постановления Губернатора Приморского края от 18.03.2020 г. № 21-пг «О мерах противодействию распространения на территории Приморского края новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» и Пираза Министерства образования и науки Приморского края от 19.03.2020 г. № 342-а «Об организации деятельности образовательных учреждений Приморского края» в целях организации работы образовательного учреждения, осуществляющего свою деятельность на территории Приморского края в период действия режима повышенной готовности разрешено свободное посещение детьми, МБДОУ «Детский сад № 3 кп. Горные Ключи» с 20 марта 2020 г. 
Родители (законные представители) воспитанников обязаны предварительно информировать воспитателей  о присутствии либо отсутствии воспитанника в детском саду. 
Не допускаются к занятиям воспитанники, прибывшие из государств с неблагополучной ситуацией по распространению инфекции (2019-nCoV), на срок до 14 дней со дня возвращения в РФ.
В ДОО усилен «утренний фильтр». Придя в детский сад, утром необходимо ребенку измерить температуру, рассказать воспитателю о самочувствии ребенка. 
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